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[bookmark: Start]Svar på fråga 2022/23:711 av Sanna Backeskog (S)
Kapacitetsbrist på grund av reserverad el
Sanna Backeskog har frågat mig om jag avser att vidta åtgärder för att komma till rätta med problemet med kapacitetsbrist som uppstår på grund av reserverad el, exempelvis genom att förändra storbolagens möjlighet att kostnadsfritt reservera kraft för en eventuell expandering eller genom att öka kommunernas insyn i frågan.
Jag gör tolkningen att Sanna Backeskogs fråga avser de turordningsregler som gäller vid förfrågningar om anslutning eller utökning av abonnemang hos nätföretag som resulterar i att nätkapacitet reserveras. 
Kapacitetsbristen i elnäten, anslutningsköer och nätföretagens kundprocesser är frågor som har belysts i flera olika utredningar de senaste åren. I regleringsbrevet för 2022 gav den förra regeringen Affärsverket svenska kraftnät (Svenska kraftnät) i uppdrag att se över hanteringen av förfrågningar om nyanslutning och utökat abonnemang och affärsverket redovisade uppdraget den 24 januari 2023. 
I sin rapport (KN2023/02468) konstaterar Svenska kraftnät att dagens hantering är ändamålsenlig men att den kan förbättras. Utmaningen med dagens process ligger i att hantera konflikter och beroenden på ett effektivt sätt tillsammans med anslutande parter och Svenska kraftnät kommer därför att vidta ett antal åtgärder för att förbättra processen. 
Regeringen är angelägen om att tilldelning av kapacitet sker på ett effektivt sätt och följer utvecklingen noga. Svenska kraftnäts rapport bereds för närvarande inom Regeringskansliet.
Jag vill emellertid tillägga att oavsett utformningen av turordningsregler och effekttilldelning så behöver vi ett robust kraftsystem som kan leverera el till konkurrenskraftiga priser. Därför lägger regeringen om energipolitiken för att möjliggöra den gröna omställningen och en ökad elektrifiering. Det kräver ökad takt i utbyggnationen av elsystemet beträffande såväl elnät som elproduktion.
Stockholm den 31 maj 2023



Ebba Busch
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